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Έλευση της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου Όρους 
στην Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο πλαίσιο της ελεύσεως και της παραμονής της Ιεράς και 
Θαυματουργού Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί», 
εκ του Αγίου Όρους, η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας θα έχει την ιδιαίτερη ευλογία να υποδεχθεί και να 
φιλοξενήσει σύσσωμη την Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους, 
αποτελούμενη από τον Πρωτεπιστάτη, Γέροντα Αβραάμ 
Λαυριώτη, τους Επιστάτες και τους Αντιπροσώπους των Ιερών 
Μονών του Αγίου Όρους, στελέχη της Ιεράς Επιστασίας, όπως 
ο Αρχιγραμματεύς και ο Κωδικογράφος, καθώς και τους 
Διακονητές (Εφημερίους, Διακόνους και Ιεροψάλτες) του 
πανσέπτου Ιερού Ναού του Πρωτάτου. Επίσης την Ιερά Εικόνα 
θα συνοδεύσουν ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. 
Αλκιβιάδης Στεφανής και ο Αναπληρωτής Διοικητής κ. Αρίστος 
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Κασμίρογλου.

Την υποδοχή της Ιερής Εικόνα του “Άξιον Εστί” θα καλύψει σε ζωντανή 
μετάδοση το συνεργείο της Pemptousia TV, όπου θα μπορέσετε να την 
παρακολουθήσετε από τα μέσα του Ινστιτούτου “Άγιος Μάξιμος ο 
Γραικός”.

Η Ιερά Κοινότητα αποτελεί το ανώτατο διοικητικό όργανο της Αθωνικής Πολιτείας 
και συγκροτείται από τους Αντιπροσώπους των είκοσι Ιερών Μονών του Αγίου 
Όρους. Η εκτελεστική διοίκηση ασκείται από την Ιερά Επιστασία, τετραμελές 
όργανο με ετήσια θητεία, το οποίο αναδεικνύεται εκ περιτροπής από τις είκοσι 
Ιερές Μονές. Επικεφαλής αυτής είναι ο Πρωτεπιστάτης, ο οποίος, μαζί με τους 
τρεις Επιστάτες, φέρει την ευθύνη της καθημερινής διοικήσεως, της τηρήσεως 
της τάξεως και της εκφράσεως της ενότητος της Αθωνικής Πολιτείας.

Η παρουσία της Ιεράς Κοινότητος στο σύνολό της, προσδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα 
στις εκδηλώσεις, καθιστώντας το γεγονός μοναδικό και ιστορικό για την τοπική 
εκκλησιαστική ζωή.

Η επίσημη υποδοχή της Ιεράς Κοινότητος, που θα συνοδεύει και θα πλαισιώνει της 
Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί», θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 30 
Απριλίου 2026, στην κεντρική είσοδο της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου. Θα 
ακολουθήσει λαμπρά λιτανευτική πομπή προς τον Κήπο των Ηρώων, όπου θα 
τελεσθεί επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως «πάντων των εν τη ηρωική Εξόδω 
πεσόντων πατέρων και αδελφών ημών, Ελλήνων και Φιλελλήνων» και ο Άγιος 
Πρωτεπιστάτης θα καταθέσει στεφάνι στον Τύμβο, όπου φυλάσσονται τα οστά των 
Εξοδιτών. Στη συνέχεια η πομπή θα καταλήξει στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Σπυρίδωνος, όπου θα τελεσθεί πανηγυρική Δοξολογία επί τη αφίξει της Ιεράς 
Εικόνος και θα ακολουθήσει Ιερά Αγρυπνία.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας και της 
Ιεράς Κοινότητος του Αγίου Όρους θα πραγματοποιηθεί πλούσιο πρόγραμμα 
εκκλησιαστικών, τιμητικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων. Μεταξύ αυτών 
περιλαμβάνονται η συμμετοχή σε ιερές ακολουθίες, αγρυπνίες και αρχιερατικές 
Θείες Λειτουργίες, η αναγόρευση του Πρωτεπιστάτου, Γέροντος Αβραάμ σε 
Επίτιμο Δημότη της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, καθώς και επισκέψεις σε 
σημαντικούς χώρους πολιτισμού, όπως το Μουσείο «Διέξοδος» και το Μουσείο 
Άλατος.

Παράλληλα, έχουν προγραμματισθεί επισκέψεις και επίσημες υποδοχές σε πόλεις 
και φορείς της περιοχής, μεταξύ των οποίων το Αγρίνιο και το Θέρμο, καθώς και 
προσκυνηματικές μεταβάσεις σε Ιερές Μονές της Ιεράς Μητροπόλεως. Το 



πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης συμμετοχή σε πολιτιστικές εκδηλώσεις, καθώς 
και επισκέψεις ιστορικού και επετειακού χαρακτήρα, με ιδιαίτερη αναφορά σε 
τόπους που συνδέονται με την εθνική και πνευματική κληρονομιά του τόπου μας.

Ιδιαίτερης σημασίας είναι και οι εκτός ορίων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας επισκέψεις, όπως το προσκύνημα στον Ιερό Ναό του Πρωτοκλήτου 
Αποστόλου Ανδρέου Πατρών και στις Ιερές Μονές Αγίας Λαύρας και Μεγάλου 
Σπηλαίου Καλαβρύτων, καθώς και η επίσκεψη στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Φανερωμένης Λευκάδος.

Προς τιμήν του Γέροντος Πρωτεπιστάτου και της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου 
Όρους θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα της Κυριακής, 3 Μαΐου 2026 και ώρα 
18:30’, στο Τρικούπειο Πολιτιστικό Κέντρο της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, 
Συναυλία Βυζαντινής Μουσικής, την οποία θα παρουσιάσουν οι Σχολές 
Βυζαντινής Μουσικής και ο Σύλλογος Ιεροψαλτών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας. 

Η Ιερά Μητρόπολη προσκαλεί το ευσεβές πλήρωμα της Εκκλησίας να συμμετάσχει 
στην ανωτέρω Συναυλία, προκειμένου να τιμήσει την Ιερά Κοινότητα και να λάβει 
την πατρική ευχή του Αγίου Πρωτεπιστάτου και των Αγιορειτών Πατέρων.

Η αναχώρηση της Ιεράς Εικόνος και της Ιεράς Κοινότητος έχει ορισθεί για το πρωί 
του Σαββάτου, 9 Μαΐου 2026, επισφραγίζοντας μία περίοδο έντονης πνευματικής 
ζωής και ευλογίας για την τοπική μας Εκκλησία.








